Matigre : PRYSIQUE 2L0% -+~
Durde: 2h30mn

EXERCICE 1 (4 pointz )

On considere une lentille L. convergente mince, de centre apﬂquﬁ QO ei de distance focale
= 135 cm. Un objet lumineux AB est placé perpendiculairement & I'axa oplique qui contient ies
poinis A et A' image de A. Pour obienir une image nette de 'obijel, on déplace {a lentille, le long
de son axe opiique, entre 'écran d'observation E et cet objet.
Soit D =80 cm la distance entre {'écran E et AB. On demande de -
1°/ - déterminer les positions de ia lentille pour lesquelles on cbserve une image netie
de AB sur {'écran '

2°/ - donner les caractéristiques de limage cbienue pour chacune des positicns préceédente

EXERCICE 2 (8 poinis )

La figure 1 représente Ia trajecioire d'une ¥

(AB) et d'une cdte (BCD) de pente 3 %.
La voiture part sans vitesse iniiisle de A pour ziler en D. A l'intérisur de celie voiiure est accro-

che au plafond un fil inextensible, de massa P:’&@iig@&;%@ et de longusur £ = 40 cm au bout
duguel est fixée une petite bouls assimilable & un point matésiel.

La masse de la voiture chargée est M = 1000 kg. Soit F,= 200 N la résuliante de toutes les
forces de frotiement qui est consiante et parsiidle au dénlacement. Uaccélération de ia pesan-

teur est g = 10 m/s2.
1%/ - Caleuler la vitesse Vg en B de la voiture losaqu eile parcourt la route AB = 2 Km avec

e gui st comoosée d'upe partie horizoniale

une accélération constantes 2 = 0,1 m/s?
2°/ - Le chauffeur garde iusqu'er C cetle vitesss acquise en B pour monter la cote.
Calculer la force Fi et ia puissance P, que le moteur de catte voiture doit déveiopper
pour maintenir ceite vifesse.
3°/ - Ai'ariivée en C, le chauffaur gépraye (annule I'sction du moteur) ef freine en méme femos
pendant que la voiture continue a monter la cote jusqu'a Parréten D tef gue CD =200 m
Calculer :
a) - la force de freinage F,
b} - la quantité de chaleur dégagée Q_ résultant du freinage (en joules) .
¢) - l'angle d'inclinaisen B du p&rdu:& par rapport a la verticale au cours du frun.age
d) - ta péricde T des oscillations du vendule lorsque la voiture s'arréte en D,

On néglige la résistance de I'air.
D




EXERCICE 3 ( 8 points )

On considere le montage {Fig.2a) formsé par deux rails {AB) et (CD) paralizgles, horizontaux de
résistance négligeable, reliés aux bornes d'un générateur de force dlactromotrice E= 10V de
resistance intérisure £= 1 Q.. Une tige homogéne conductrice (MN) de résistance =10 est
disposée perpendiculairement aux rails f qui peut glisser sans frotisment sur ces rails.

Pour créer un champ magnetique uniforme d'intensité B=04T, on place autour de {a tige

(MN) un aimant en U de largeur £ = 10 cm. . o . : -

1°/ - Représenter sur la tige (M)} la force élsctromotiice F | le champ magnélique B ot
ie sens du courant I qui circule dans la tige.

2°/ - Calculer intensité 1 du courant

3%/ - Déterminer Vintensité F de la force électromagnstique

4%/ - Calculer la valeur de la masse m & suspendre au bout d'un il non conductedr,
soupie,inextensible, de masse negiigeabie attaché au milieu de la tige pour immobilser
celie - ¢i. On prendra g =10 mys?2 _

5%/ - On remplace la masse par un ressor de raidewr k= 10 N/m 21 de masse negligeable
cour limiter le déplacement de s tige (Fig.2k). Calculer la vasiation @ du fux
magnétique a travers le circuit qui 8 lieu entre Je début st Iz fin de os deplacement die
a ce ressort lorsque le circuit eat ferms.




